



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

123 (26491) Вторник, 1 ноября 2016



Пейзажи «Страны Сибири»

4

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЯ

Вся жизнь в угольной отрасли

Губернатор Аман Тулеев награждает орденом Почета Кузбасса директора Бачатского разреза Николая Приезжева.

Он удостоен награды за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие угольной отрасли, социально-экономическое развитие и благоустройство Кемеровской области, высочайшую самоотдачу и активную гражданскую позицию. 43 года своей деятельности Николай Приезжев посвятил угольной отрасли, начав трудовой путь горным мастером. Под его руководством коллектив Бачатского разреза (входит в состав компании «Кузбассразрезтоль») добился значительных успехов. Так, коллективу были вручены в разные годы сертификат «Лидер российской экономики», международный приз «Золотой Меркурий». За лучшее качество угля в 2001 году в Париже Приезжеву как директору разреза вручен приз «Миллениум 2001» — это была первая международная премия среди угольщиков России. Николай Приезжев — депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

Лучшие в профессии

Губернатор Аман Тулеев награждает в честь профессионального праздника гендиректора ПАТП №1 Новокузнецка Германа Яременко орденом Почета Кузбасса. Директор Юргинского пассажирского автотранспортного предприятия Александр Захаров награжден почетным знаком «Золотой знак «Кузбасс».

Наград транспортники удостоены за многолетний плодотворный труд, личный вклад в развитие и совершенствование автомобильного пассажирского транспорта Кузбасса и активную гражданскую позицию. Так, Герман Яременко посвятил пассажирскому транспорту региона более 20 лет, прошел путь от слесаря до гендиректора ПАТП. Благодаря его профессиональному руководству успешно решаются вопросы транспортного обслуживания населения, укрепляется материально-техническая база. Александр Захаров начал трудовую деятельность в 2000 году дежурным оператором. В 2013-м возглавил Юргинское ПАТП. Зарекомендовал себя энергичным, инициативным руководителем. Большое внимание уделяет безопасности работы водителей, улучшению условий и охране труда.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Ешь, пей кузбасское!

Губернаторская ярмарка ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности пройдет 3 ноября в Кемерове.

На главной площади Кузбасса свою продукцию представят 144 предприятия из Кемерова, Анжеро-Судженска, Беловского, Кемеровского, Крапивинского, Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского, Юргинского, Яшкинского и Тисульского районов. Цены на ярмарке будут ниже среднерыночных на 10-15%.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ТЕЛЕГРАММА

Памяти Зельдина

Аман Тулеев выразил соболезнования от всех кузбассовцев родным, близким и коллегам выдающегося актера, народного артиста СССР Владимира Зельдина.

В телеграмме на имя супруги легендарного актера Иветты Зельдиной Аман Тулеев отметил, что ушел из жизни человек поистине уникального масштаба, личность огромного дарования. Это невосполнимая потеря для отечественной культуры, для всех близких, друзей, коллег и почитателей его блистательного таланта.

Владимир Зельдин по праву считался одним из старейших творческих деятелей современности. Его жизненный путь был долгим и ярким. Он всегда сохранял верность искусству, высокому призванию настоящего творца, мастера перевоплощения.

«Светлая память о Владимире Михайловиче Зельдине навсегда останется в сердцах всех, кто знал его, ценил и уважал», — говорится в телеграмме.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Эра интеллектуальных вокзалов

В Белове открыли второй в Кузбассе, после Новокузнецка, так называемый «умный» железнодорожный вокзал. В церемонии принял участие губернатор Аман Тулеев



Интеллектуальный вокзал посылает новый архитектурный импульс всему городу Белово. Фото Федора Баранова.

Лицо города

Глава региона напомнил, что летом 2013 года в Беловском районе произошло землетрясение магнитудой три балла. Тогда пострадали 5100 частных построек, 300 многоквартирных домов и 45 важных объектов. Вокзал получил повреждения, несовместимые с дальнейшей его эксплуатацией. Поэтому было принято решение построить

новое здание с учётом сейсмичности. Возведено оно в короткие сроки. Планировалось сдать здание в конце года, а открыли вокзал на два месяца раньше. «И он получился особенный, какой-то солнечный», — оценил Аман Гумирович.

Главный специалист по архитектуре института «Сибжелдорпроект» Андрей Хлыстов посвятил в суть проекта. «Он абсолютно индивидуальный по заданию. Это

не применённый, не типовый проект, — рассказывает Андрей Александрович. — Таких вокзалов, как в Новокузнецке и Белове, в других городах не увидишь. Поэтому мы работаем в разных стилях, и от заказчика не поступает требований, чтобы выпускать типовые проекты. Наоборот, приветствуется индивидуальность и разнообразие, чтобы лицо у железной дороги в разных городах было свое».

В этой разработке вокзальной здание гармонично вписывается в ландшафт города. Архитектор отметил, что проектировщики подчеркнули уже существующую ось проспекта.

Вокзал замыкает её, и разработчики выделили и подчеркнули данную ось, увязав её с местной застройкой. Поскольку рядом расположены, в основном, жилые дома, доминирующими в этом месте являются именно вокзал и при-

вокзальная площадь. Здание выглядит наиболее ярко, и от него идёт архитектурный импульс развития всему городу.

В сжатые сроки по индивидуальным проектам привлекла работать и генеральный директор компании генподрядчика «МеталполисСтрой» Ольга Каньшина.

«Вокзалы — они всегда сложные, — признается Ольга Михайловна, отвечая на вопрос о сложности объекта. — Во-

первых, сейсмика, во-вторых, сам ход возведения. В ходе работ было много каких-то согласований, дополнительных переделок — всё рождалось в процессе. И, честно говоря, вокзал получился более богатым, чем мы думали, потому что отделка предполагалась более дешёвая. Но он получился показательным. Здесь всё красиво».

После возведения здания, насыщенного инженерными и электронными сетями, специалисты компании генподрядчика шутят, что готовы сейчас построить объект любой сложности. Изюминка же беловского вокзала, по мнению гендиректора Ольги Каньшиной, заключается в том, что он является более интеллектуальным, чем новокузнецкий.

Завязывали сети в единый технологический узел специалисты различных подрядных организаций. Многие из них за качественную работу на церемонии открытия вокзала получили областные и ведомственные награды и премии. К примеру, монтажник инженерных систем ООО «ТМК» Иван Макаров на объекте проработал полгода. Он не скрывает, что задание было достаточно трудным. Правда, с таким сложным оборудованием уже приходилось работать, поэтому особых проблем не возникало.

«Всё знакомо. Только поджимали сроки, но старались успеть», — рассказал специалист.

А Виталий Язев, начальник участка компании «МеталполисСтрой», сообщил, что «это не первый его вокзал, но интересный».

«Во-первых, это уникальность самого здания, его конструктив, — объясняет Виталий Александрович. — Достаточно сложная инженерная система, потому что объект специфический, общественный. Нормы требований к таким объектам повышенные. Доволен, что мы сдали его раньше срока с хорошим качеством».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

4,2 тыс. дворов и 1,3 тыс. кровель многоквартирных домов очищены от снега за выходные. Как сообщает областная Госохрана, лучше других с уборкой обслуживаемых территорий справились управляющие компании в Кемерове ООО «Молодёжный» (директор Галина Байдулина), ООО «УК «Ленинградский» (Константин Эгурский), в Новокузнецке ООО «УК «Проспект» (Антон Зенин). Несвоевременно убирают снег во дворах и сбивают сосульки с крыш кемеровские управляющие компании «РЭУ-9» (директор Татьяна Епанешникова) и ООО УК «Радуга» (Виктор Климченко), а также ООО УК «Любимый город» из Новокузнецка (Павел Генералов).

ФОТОФАКТ



«ПОДСНЕЖНИКИ» ЭВАКУИРУЮТ. В Кемерове развернулась активная борьба с автомобилями, припаркованными в неположенных местах и мешающими уборке снега с дорог. Вчера во время рейда с дорог были вывезены авто, припаркованные на улице Дружбы. «Мы вынуждены пойти на жесткие меры. Ведь речь не только о чистоте улиц, но и о безопасности», — подчеркнул глава города Илья Середюк. По прогнозам метеорологов, на этой неделе погода в регионе будет неустойчивой. Ожидается снег, мокрый снег, местами сильный, метели, гололедные явления. Так что эвакуация мешающих снегоуборке авто продолжится. Фото Сергея Гавриленко.

АКТУАЛЬНО

Безопасность во имя жизни

Вчера в Кемерове губернатор Аман Тулеев и глава МЧС России Владимир Пучков провели совместное рабочее совещание по развитию горноспасательной службы.

Министр МЧС посетил Кузбасс во время рабочей поездки, на пути из Владивостока в Ростов-на-Дону. Совещание прошло на территории Кемеровского международного аэропорта им. Алексея Леонова.

Губернатор поблагодарил Владимира Пучкова за внимание к Кузбассу, он особо отметил вклад МЧС России в устрани-

ние последствий землетрясения с эпицентром в Беловском районе, которое произошло в июне 2013 года. «Одних частных домов пострадали 5100. Благодаря вашей помощи, помощи правительства удалось быстро получить жилищные сертификаты, построить дома. Счетная палата недавно провела проверку: нару-

шений не обнаружено», — подчеркнул Аман Тулеев.

Вопросы, связанные с дальнейшим развитием горноспасательной службы, всегда были жизненно важны для Кузбасса и других угледобывающих регионов страны — ведь именно от профессионализма горноспасателей напрямую зависит жизни шахтеров, которые могут оказаться в зоне чрезвычайных ситуаций и происшествий.

В 2015 году в Кузбассе был создан Национальный аэро-

мобильный спасательный учебно-тренировочный центр подготовки горноспасателей и шахтеров, главная цель которого — обучение работе под землей шахтеров и спасателей.

Аман Тулеев отметил значимость этого центра, открытого совместно с МЧС в Новокузнецке, — первого в России. Он подчеркнул, что именно обучение является одним из важнейших направлений в вопросе безопасности горняков.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



4 612 747 250 011



1 6 1 2 3

НОВОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Большегрузы в снег не пройдут

На период снегопадов и до конца зимы в Кемерове будет ограничено или прекращено движение большегрузного транспорта. Накануне в администрации города подписано соответствующее распоряжение. Мера действует со вчерашнего дня и по 28 февраля.

Как сообщил кемеровский градоначальник Илья Середюк, запрет коснется большегрузов и длинномерных везом от 15 тонн и длиной более 10 метров. Регулировать их проезд будут по факту складывающихся неблагоприятных погодных условий. А для стянки фур обустроят спецстоянки на въездах в город.

Когда дорожная ситуация в Кемерове стабилизируется, фурам дадут «зеленый свет».

«Проблема в том, что не все фуры оборудованы соответствующей сезонной резиной, и потому «шлифуют» даже в обработанных противогололедным материалом местах. Нам приходится выставлять тягачи на ответственные участки, чтобы эти фуры пропускаясь. Это, в основном, Логовое шоссе и улица Терешковой со стороны аэропорта», - заметил Середюк.

Он подчеркнул, что сейчас поставлена задача проработать юридический механизм, чтобы воздействовать на водителей большегрузов, использующих не соответствующую зимним погодным условиям резину.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ФЛЕШМОБ



Новокузнецкие продемонстрировали изобретательность при изготовлении «страшных» одеяний. Фото Ярослава Беллева.

Монстры на коньках

В канун Хэллоуина почти 80 новокузнецких стали участниками костюмированного действа.

Впервые в этот день входным билетом на каток одного из торговых центров служили маски, парики и сложный грим. Войти в образ можно было в специально отведенной для этого комнате, но большинство участников прибыли в костюмах прямо из дома. «Мы не ожидали, что будет столько желающих», - признался организатор флешмоба, представитель сообщества «Яркие люди» Никита Веденцов. - Потребовалось не менее получаса, чтобы все наши монстры прошли через узкую калитку на лёд. Кого среди них только не было! И скелеты, и персонажи фильмов ужасов, и всяческая нежить! Кто-то не стал мадурить - просто надел готовую маску и всё. Но были и участники в оригинальных, продуманных костюмах...»

Чтобы выбрать победителей, членам жюри пришлось тоже надеть коньки и выйти на лёд. Катаясь между участниками, они выбрали тех, кто произвел на них самое сильное впечатление. В итоге в тройку лидеров вошло страшное, но симпатичное привидение, чеширский кот, а также злобная медсестра, вооружённая шприцем.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

СПОРТ

Боксер из Кемерова покорил Старый Свет

Кемеровчанин Александр Абрамов стал чемпионом Европы по тайскому боксу.

Спортивный форум проходил 22-29 октября в местечке Сплит (Хорватия). Кузбасс представлял кемеровский тайбоксер, мастер спорта международного класса Александр Абрамов, которого тренирует Василий Жеребцов.

В весовой категории до 57 кг ему не было равных на протяжении всего турнира. В финальном поединке против белорусского спортсмена Александр одержал убедительную победу и впервые в своей карьере стал чемпионом Европы. Кроме того, по итогам соревнований Александр завоевал лицензию для участия во Всемирных играх, которые состоятся 20-30 июля 2017 года в Польше.

Пресс-служба АКО.

ФЕСТИВАЛЬ

Когда фонограмма приветствуется

Первый городской чемпионат по караоке состоялся в Новокузнецке.

Организаторы пригласили всех желающих спеть небольшим коллективом до пяти человек или выступить сольно. Выбор фонограммы был за участниками, так что у них была возможность заранее отпетировать свой номер. На старт вышли восемь команд, и первая же - под названием «Союзфильм» - задавала высокую планку конкурсу. Артисты, одетые в костюмы музыкантов, исполнили песню из «Бременских музыкантов». Превзойти их не смог никто, несмотря на незаурядные вокальные данные, хороший вкус и артистизм всех участников. В сольной номинации организаторам пришлось изменить регламент и допустить к микрофону 13-летнюю школьницу. Она пришла на всерьезный чемпионат в сопровождении родственников и заняла первое место. Кстати, идея подобных баттлов родилась не вчера: в XXI веке проводятся уже и чемпионаты мира по караоке. В том числе и с участием россиян.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

ПОГОДА

	1 ноября	2	3
Кемерово	-1 - +1	0 - +2	0 - -2
Новокузнецк	-1 - +1	0 - +2	-9 - -11
		-3 - -5	-6 - -8

ПОДРОБНОСТИ



Эра интеллектуальных вокзалов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Уехать без очереди

На открытии отмечалось, что уникальное и красивое здание построено в первую очередь для удобства пассажиров. Самое главное новшество - электронная очередь при покупке билетов. Нет знакомой всем толчеи. Ведущий инженер по обслуживанию пассажиров Кузбасского региона Западно-Сибирской региональной дирекции железнодорожных вокзалов Виктория Красильникова уточняет, что электронная очередь организована для пассажиров поездов дальнего следования. В кассовом зале расположен терминал. Человек подходит, получает талон и ожидает, когда его пригласят к кассе для оформления билета. Очередь выведена на электронное табло, поэтому можно подождать приглашения сидя. А на пригородные электрички билеты по-прежнему будут приобретаться по «живой» очереди, так как это не занимает много времени.

«Вокзал также технически оборудован для маломобильных групп населения. Для них есть лифт, пандусы, тактильные полосы, навигация и санитарные комнаты», - продолжает Виктория Васильевна. - Так что мы стали более доступны для пассажиров. Вокзал стал больше, светлее, теплее и многофункциональнее».

Отдельно следует сказать об антитеррористической защищенности здания. Оно оборудовано 95 камерами видеонаблюдения, на входе - рамки металлодетекторов. Если какой-то забывчивый пассажир на продолжительное время оставил без присмотра вещи, то их «захватывает» видеокамера и сопровождает до момента, пока к «бесхозу» не подойдет сотрудник вокзала.

Первый пассажир, Ирина Тляшева, поделилась своими впечатлениями.



Электронный диспетчер на вокзале сокращает очереди и следит за порядком. Фото Федора Баранова.

«Я - житель города Белово. Мы едем в Тюмень, на курорт с мужем. Вокзал замечательный. Я помню и старый вокзал: часто ездила с него на дачу. Здесь уютно, красиво. Я думаю, что все жители города будут очень рады ему. Спасибо большое всем, кто эту красоту нам сделал», - сказала Ирина Гамброва.

Бережь красоту, грамотно эксплуатировать и обслуживать здание, встречать и провожать людей теперь будут работники вокзала. Кассир Любовь Леонтьева тоже отметила, что на вокзале стало красиво. В нём будет комфортно работать: новое оборудование, мебель. А за счёт внедрения электронной очереди увеличивается скорость обслуживания пассажиров.

На церемонии вручения символического ключа голос начальнику вокзала Светланы Полушкиной слегка дрогнул. Действительно, сил и нервов вложено много, так что волнение понятно.

«На данный момент штат вокзала - 26 человек. Сама я пришла сюда 5 июля 2012 года. До этого работала на вокзале станции Киселёвск. А общий стаж в железнодорожном транспорте у меня 23 года, с во-

семнадцати лет. Железнодорожной я живу, люблю свою работу», - рассказывает Светлана Александровна. - Площадь нового вокзала составляет четыре тысячи квадратных метров, его вместимость - 250 человек. Очень рады его открытию. Это наш дом, это наша жизнь. Мы также рады приветствовать здесь пассажиров. Думаю, что на вокзал пойдут не только пассажиры, но, как на экскурсию, и жители города. Для города Белово это значимое место».

Замначальника дороги Кузбасского территориального управления РЖД Сергей Маркенов назвал общую сумму затрат. Она составила 940 миллионов рублей, из которых 600 миллионов пошли на строительство здания, а 340 - на благоустройство прилегающей территории. Всего в Кузбассе сейчас насчитывается 22 вокзала. Следующим для масштабной реконструкции может стать железнодорожный вокзал. Правда, как уточнил руководитель, всё зависит от экономической ситуации в стране и РЖД. Но в любом случае эра интеллектуальных вокзалов и транспортных терминалов продолжается.

Евгений БЕСЕДИН.

АКТУАЛЬНО

Безопасность во имя жизни

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В связи с этим тема аэромобильного центра была на совещании одной из главных. И нет сомнений, что в 2017 году этот центр будет окончательно запущен в эксплуатацию.

«Главное, мы перевернули угольную пирамиду: если раньше подземная угледобыча в Кузбассе составляла более 60 процентов, то теперь, наоборот, уже 67 процентов угля добывается на угольных разрезах, то есть более безопасным, открытым способом», - отметил Тулеев.

Губернатор также выразил благодарность министру за оснащение техникой ГУ МЧС России по Кемеровской области. Не остался в стороне и вопрос о сильнейших снегопадах, которые на днях обрушились на Кузбасс. Подразделения МЧС активно оказывают помощь областным и муниципальным властям в вопросах ликвидации природных катаклизмов. Ветеранам войны и труда, людям с ограниченными возможностями сотрудники МЧС оказываются адресную помощь по уборке снега на придомовых территориях. Пожарные и спасатели в

свободное от несения службы время очистили от снега дворовые территории и крыши домов ветеранов и многодетных семей, которые обратились за такой помощью. Эта работа будет продолжена и в течение всей зимы.

Владимир Пучков высоко оценил опыт Кемеровской области по работе всех служб при изменении погодных условий и обильных снегопадах. «Все службы Кемеровской области работали на «отлично», - подчеркнул он. - Я поставил задачу, чтобы положительный опыт Кемеровской области был распространён на все остальные субъекты Российской Федерации - это пример, как должны работать все службы при перепадах температуры и обильных осадках в зимний период».

По результатам совещания было принято совместное решение, которое позволит на 2017 год и ближайшую перспективу предусмотреть необходимые финансовые и материальные ресурсы по дальнейшему повышению готовности горноспасательных подразделений и реализации наиболее современных безопасных технологий труда шахтеров.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

ЖКХ

За должников заплатит работодатель

Работа по сокращению задолженности за жилищно-коммунальные услуги в Кузбассе ведется в разных направлениях.

Как сообщили в областной госжилинспекции, с начала 2016 года подано 13726 судебных исков на взыскание долгов со злостных неплательщиков за ЖКУ (за аналогичный период 2015 года - 9218). Еще 25116 собственников жилых помещений были ограничены в предоставлении коммунальных услуг из-за просроченной задолженности.

В целом долг кузбассовцев за ЖКУ составляет 2 млрд 426 млн рублей. «Отключение должников от коммунальных услуг проводится только в строгом соответствии с законом и лишь в крайних случаях, когда задолженность составляет больше двух меся-

цев. При этом управляющие компании или ресурсоснабжающие организации должны за 20 дней уведомить должников, что будет проведено отключение электроснабжения или водоотведения. Ограничивать подачу других коммунальных услуг (отопления, горячего и холодного водоснабжения) неправомерно», - подчеркнула начальник областной Госжилинспекции Ирина Гайдено.

Также она сообщила, что за 9 месяцев 2016 года 8528 кузбассовцев, имеющих задолженность за услуги ЖКУ, заключили с УК соглашения о погашении задолженности. Кроме того, насчитывается 9658 фактов, когда работодатели должников пошли навстречу жилищникам и приняли решение перечислять часть заработной платы сотрудников в счет погашения их коммунальных долгов.

Пресс-служба АКО.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Ешь, пей кузбасское!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Кемеровчане смогут купить мясо и колбасные изделия, живую рыбу, яйцо, крупы, молочные продукты, кондитерские изделия, овощи, фрукты, мед и многое другое.

Представители Алтайского края привезут баранину, мясные полуфабрикаты, а также теплые вещи из верблюжьей шерсти. Предприятия потребкооперации будут реализовывать грибы, ягоды, папоротник. А владельцы личных подсобных хозяйств - свежие и консервированные овощи и ягоды.

Учреждения профобразования предложат покупателям кондитерские и хлебобулочные изделия, полуфабрикаты и свежее мясо. Всё - собственного производства. Также техникумы и колледжи представят изделия из дерева и металла, произведения художественно-прикладного творчества и проч., а студенты КемТИППа познакомят покупателей с кисло-молочным продуктом «Мацун».

Традиционно на ярмарке будет ра-

ботать мобильный центр МФЦ и полевая кухня. Праздничное настроение создадут местные творческие коллективы. Волонтеры помогут ветеранам донести тяжелые сумки с покупками до общественно-транспортного пункта. Для доставки людей с ограниченными возможностями здоровья будет задействовано социальное такси. Соцработники помогут приобрести товары по предварительному заказу людям старшего поколения, которые обслуживаются на дому. Напомним, 28 октября губернаторские ярмарки прошли в Новокузнецке, Белове, Междуреченске, Киселевске и Прокопьевске. Кузбассовцы приобрели товары сельхозпредприятий и фермерских хозяйств. Также свою продукцию представили предприятия Алтайского края и Республики Алтай. Цены на ярмарках были снижены на 10-20%. В ярмарках принимали активное участие пенсионеры с продукцией, выращенной на личных приусадебных участках.

Пресс-служба АКО.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Тепло на перспективу

Депутаты горсовета на выездном заседании на Кемеровской ГРЭС обсудили вопросы развития централизованного теплоснабжения областного центра. Одна из ключевых тем - возможность подключения потребителей правобережной части города к источникам, работающим в режиме когенерации, что позволило бы снизить тариф на тепло.

Схема теплоснабжения города Кемерово до 2031 года в августе текущего года была утверждена в Минэнерго РФ при участии главы областного центра. Это документ стратегического развития теплоисточников и всей системы теплоснабжения. Он обосновывает необходимость и экономическую целесообразность проектирования, строительства новых, расширения и реконструкции существующих энергоисточников и тепловых сетей.

Эффект когенерации

Обеспечивать реализацию схемы теплоснабжения энергетикам предстоит совместно с мэрией и советом народных депутатов. Городских парламентариев пригласили обсудить совместную работу за круглым столом на Кемеровской ГРЭС, обеспечивающей теплом 70% левобережной части города (остальные 30% тепла даёт Ново-Ке-

меровская ТЭЦ). Перед началом совещания директор электростанции Сергей Пушкин, депутат горсовета, провел для коллег депутатскому корпусу экскурсию, где они познакомились со спецификой работы основных производственных подразделений фабрики тепла.

«С учетом перспективного градостроительства схема теплоснабжения - это важный и долговременный документ, но он требует постоянной актуализации с учетом изменения градостроительных планов», - отметил на заседании директор Кузбасского филиала СКК Юрий Шейбак. Он напомнил, что один из ключевых моментов схемы - приоритетное использование теплоисточников, работающих в режиме когенерации, то есть одновременно вырабатывающих тепло и электричество. Такие источники наиболее эффективны.

В Кемерове в режиме когенерации работают Кемеровская ГРЭС и Ново-Кемеров-



Во время экскурсии по станции. Химический цех.

ская ТЭЦ, а также Кемеровская ТЭЦ на правом берегу. Стоимость одной гигакалории этих источников для потребителей - 1,33 тысячи рублей. Для сравнения, стоимость гигакалории для потребителей, получающих тепло от котельных №27 и №45 (АО «Теплоэнерго» в Рудничный районе, выше более чем в два раза - 2,75 тысячи рублей. Население не ощущает этой разницы, так как платит только часть от установленного тарифа (664 рубля за гигакалорию) - остальное ресурсоснабжающим организациям компенсирует местный бюджет. Тем не менее, малый и средний бизнес платит полный тариф. Эти

потребители в первую очередь заинтересованы в снижении затрат на тепло. Да и переход на 100-процентную оплату обоснованного тарифа за ЖКУ собственниками жилья, что давно норма в других регионах, рано или поздно произойдет и в нашем, считают эксперты. Так что утвержденный Минэнерго механизм переключения потребителей на Кемеровскую ТЭЦ в недалекой перспективе отвечает и интересам населения.

ТЭЦ+котельные = надёжность

Исходя из экономических расчётов, городская схема те-

плоснабжения подразумевает объединение зоны действия АО «Кемеровская генерация» (Кемеровская ГРЭС и Кемеровская ТЭЦ) и АО «Теплоэнерго» с предполагаемым переподключением потребителей с менее эффективных котельных №27 и №45 на более эффективную Кемеровскую ТЭЦ после 2020 года. «Расчёты показывают, что при существующей системе субсидирования из бюджета платежей населения за тепло при подключении в 2020 году потребителей котельных 27 и 45 к Кемеровской ТЭЦ бюджет города сэкономит до 2031 года 3,9 миллиарда рублей», - гово-

рит Юрий Шейбак. - При этом затраты на механизм такого передела оцениваются всего в 186,7 миллиона рублей. Магистральный трубопровод с подкачивающей насосной станцией от Кемеровской ТЭЦ в Рудничный район города уже построен, поэтому потребуются, в основном, мероприятия по реконструкции оборудования на самих котельных».

Директор Кузбасского филиала СКК подчёркивает, что котельные не предполагается закрывать: они со своим персоналом будут работать в режиме центральных тепловых пунктов и участвовать в обеспечении надежного теплоснабжения Рудничного района города. Но тепло будет уже поставляться по тарифам ТЭЦ, а значит, стоить дешевле.

«Сегодня мы получили возможность посмотреть крупное предприятие энергетики: увидеть своими глазами этот масштаб, ответственность, силу, - подвёл итог заседания председатель горсовета Николай Сенчуков. - Нам необходимо понимать эту специфику. Проблематика эта нам известна - вы её актуализировали, понимание необходимости процесса есть. Мы будем держать ситуацию на контроле».

Ольга СМЕРНОВА.

ПРОЕКТ

Яйца круче курицы

Подрастающее поколение впитывает азы основ рыночной экономики, чтобы применять их на практике и... корректировать поведение взрослых

«Мероприятия работают!»

«Финансовый экспресс», посетивший на днях Прокопьевск, задействовал в своей программе людей от мала до велика – все категории жителей серьезного промышленного города. Акция, стартовавшая в 2012 году в Анжеро-Судженске, изначально ставила целью оказание образовательной помощи населению разных территорий Кузбасса: точно, конкретно, компетентно, актуально. Организаторами выступили администрация Кемеровской области совместно с газетой «Финансовый консультант». Традиционно в рамках мероприятия проходили циклы лекций, семинаров для взрослых, обучающих занятий для детей.

Но в Прокопьевске всё пошло «шворот-навыворот»: дети учили взрослых финансовой грамотности. Оказалось, что именно молодежь обладает сегодня практическими навыками, которых старшему поколению (быть может) уже не освоить.

«Не успеем сесть за руль – сзади комментарий: «Папа, пристегнись, ты нарушаешь». Только положу в мусорное ведро использованную лампу: «Папа, что ты делаешь, иди в специализированный пункт сбора!» – шутило посетовал Денис Шамгунов, заместитель губернатора области по экономическому развитию, комментируя происходящее в Прокопьевске. – Младшая дочь ходит



На церемонии награждения Денис Шамгунов, Валерий Качин, Владимир Борзых и его мама.

в детский сад, старшая учится в школе. И в образовательных заведениях обеих часто проводятся тематические уроки. Их учат разделять мусор по специализированным контейнерам, утилизировать батарейки и лампочки, соблюдать правила дорожной безопасности и так далее. Как видите, образовательные мероприятия работают!»

Дошколята и учащиеся из Прокопьевска это внимание приняли и показали «отдачу» – активно участвовали в конкурсах творческих работ.

Победа в их руках

Из рук Дениса Шамгунова и Валерия Качина, председа-

теля Союза журналистов Кузбасса, главного редактора областной газеты «Кузбасс», награду и сладкий приз получил Владимир Борзых. Он показал практические навыки в освещении азов финансовой грамотности и завоевал первое место. Владимиру четыре года, он ходит в среднюю группу детского сада №105.

«Вместе с мамой Вова стерил поделку из теста, – рассказывает воспитатель детского сада Наталья Загердук. – Своими руками он лепил монеты, расписывал их, клал в баночку. Самодельные счеты с косточками, которые можно двигать в разные стороны, особенно интересны малышам.

Они уже понимают, что сначала надо сосчитать деньги, а потом их тратить. То есть следует копить (экономить), чтобы получить какую-то вещь...»

Вовины друзья из садика очень заинтересовались сладким призом и пообещали в дальнейшем тоже не пропускать подобных конкурсов.

Любопытное наблюдение педагогов: наибольший интерес к финансовому просвещению проявляют именно такие малыши (они охотно впитывают всё, лишь бы с ними играли и общались) и подростки старшего школьного возраста. «Средние» классы не склонны к толковым экономическим размышлениям.

Акция «Финансовый экспресс» в Прокопьевске получилась очень масштабной (только краткий план мероприятия состоял из 21 листа!). Были там и игры, и театрализованные представления, и флешмоб, и познавательные уроки, и семинары, и круглый стол... И везде лекторы и ведущие – самого компетентного уровня.

«Это событие для нашего города, – подвела итог Татьяна Фролова, заместитель главы Прокопьевска по экономике, финансам и налоговой политике. – Хотелось бы, чтобы «Экспресс» чаще делал остановки в нашем городе. А еще лучше, если хотя бы пара его вагонов зайдет в депо и останется в нашем городе навсегда. Спасибо организаторам!»

Лариса ФИЛИППОВА.

ТЕХНОЛОГИИ

Эффективное энергосбережение

Кризис заставляет все более разумно подходить к контролю над расходами, в том числе – к экономии. В условиях роста стоимости энергоресурсов, дефицита областного бюджета и при этом социальной значимости бюджетной сферы крайне важным становится обеспечение эффективного использования энергоресурсов и их учета в учреждениях, где доля платы за потребляемые энергоресурсы в общих расходах занимает от 5 до 50%.

Снизить нагрузку

Высокие расходы на оплату коммунальных услуг зачастую определяются тем, что часть зданий, в которых расположены учреждения, имеет значительные сроки эксплуатации, инженерные системы изношены, окна – старой конструкции. Существующий механизм реализации программ энергосбережения в бюджетных учреждениях построен исключительно на выделении бюджетных средств. Однако проведение энергосберегающих мероприятий и установка нового энергоэффективного оборудования возможны и без дополнительной нагрузки на бюджет.

Федеральный закон № 261-ФЗ ввел в оборот понятие «энергосервисный контракт» (договор). В общем понимании энергосервис – это осуществление энергосберегающих мероприятий за счет энергосервисной компании с целью повы-

шения энергоэффективности и энергосбережения на объектах заказчика, приводящих к возникновению экономии. То есть вне необходимых мероприятий (утепление, замена окон, дверей, прибор освещения и учета и пр.) проводится энергосервисная компания, которая в качестве компенсации затрат на модернизацию возьмет себе часть денег, полученных в результате экономии.

По окончании срока договора учреждение получит в собственности все произведенные улучшения и новое оборудование и продолжит получать сэкономленные средства, которые сможет потратить по своему усмотрению. В зависимости от объемов работ контракт заключается на срок от шести месяцев до пяти лет. А для того, чтобы по окончании срока контракта организация самостоятельно поддерживала энергоэффективную политику, компа-

ния-партнер по контракту обучает персонал.

Солидная экономия

С 2015 года, например, такие договоры реализуются в двух государственных учреждениях социального обслуживания населения Кемеровской области: ГАУ КО «Юргинский психоневрологический интернат» и ГБУ КО «Кедровский психоневрологический интернат». Контракты на снижение потребления тепловой энергии заключены с ООО «Валет-Кузбасс-Сервис» и ПАО «Томскэнергосбыт» соответственно. В 2016 году заключен контракт между ГАУ КО «Кемеровский доминтернат для престарелых и инвалидов» и ОАО «Кузбассэнергосбыт» на снижение потребления электроэнергии. Сроки действия контрактов три – пять лет.

В Кедровском психоневрологическом интернате в рамках контракта произведены ремонт и реконструкция пунктов учета расходов тепла (автоматизирована регулировка подачи) в главном и банно-прачечном корпусах, в гаражах установлена система зонного регулирования, утеплены фасады зданий, смонтирована теплая скатная крыша, заменены на энергосберегающие секционные скоростные ворота в гаражах, входные двери главного корпуса, лампы накаливания и светильники. В результате экономия по контракту за первое полугодие 2016 года

составила 1 466 тыс. руб. По итогам второго полугодия ожидается экономия 407 тыс. руб.

В Юргинском психоневрологическом интернате смонтирован тепловой пункт. Фактическая экономия по контракту за первое полугодие 2016-го составила 391 тыс. руб.

В Кемеровском доме-интернате заменено осветительное оборудование – установленные современные энергоэффективные лампы. Планируемая экономия – 86 тыс. руб.

«Всего в результате реализации заключенных контрактов в этих трех учреждениях ожидается экономия по тепловой энергии 20–28% (более трех млн рублей), по электроэнергии 4% (86 тысяч рублей) ежегодно, – комментирует начальник департамента социальной защиты населения Кемеровской области Наталья Георгиевна Кружлякова. – В настоящее время все мероприятия, предусмотренные энергосервисными контрактами, реализованы, экономия в сумме более двух миллионов рублей получена и направлена исполнителем. Учитывая положительный опыт, в планах на 2017 год – заключение учреждениями соизащиты еще как минимум четырех энергосервисных контрактов».

Мы будем следить за развитием этой темы и дальше, чтобы рассказать своим читателям о достигнутых результатах.

Светлана СЕРГЕЕВА.

ЮБИЛЕЙ

70 лет для безопасности горняков

В минувшую пятницу НЦ «ВостНИИ» отметил семидесятилетие. Сотрудник единственного в стране государственного отраслевого научного института по промышленной безопасности в угольной отрасли поздравил с юбилеем коллеги из МЧС, Ростехнадзора, ученые недавно созданного в регионе Института угля, угольные предприятия и компании.

Торжественное собрание по случаю праздника прошло в стенах института, которые помнят все этапы становления и развития научного центра. Начальник отдела безопасности угледобывающих и перерабатывающих предприятий департамента угольной промышленности Андрей Брижак на торжественном собрании вручил лучшим сотрудникам научного института и ветеранам областные награды. «Ваша работа имеет огромную важность для кузбасских шахт и для угольной отрасли в целом», – отметил Андрей Олегович. Председатель Совета директоров ВостНИИ Владимир Добрыдин передал ученым поздравления от имени министра энергетики РФ Александра Новака и его заместителя Анатолия Яновского, а гендиректору ВостНИИ Юрию Филатову была вручена федеральная награда: знак «Шахтерская слава I степени».

Также Владимир Добрыдин подчеркнул, что у НЦ «ВостНИИ» впереди широкие перспективы, министерство энергетики возлагает на научный центр большую ответственность в комплексном решении вопросов промышленной и экологической безопасности, ставит задачи расширения сфер деятельности и географии присутствия кузбасского института, занимающегося вопросами обеспечения безопасности шахтерского труда не только в Российской Федерации, но и за ее пределами.

Как отметил генеральный директор ВостНИИ Юрий Филатов, один из главных итогов 70-летнего исторического периода научного центра ВостНИИ – институт сохранил и преумножил научный потенциал, сформированный не одним поколением ученых, который сейчас служит крепким фундаментом для продолжения развития горной науки молодыми учеными института.

В честь 70-летнего юбилея в НЦ «ВостНИИ» учреждена медаль «За труд и преданность науке», которой будут награждаться лучшие сотрудники. Также принято решение возобновить записи в Книге Почета ВостНИИ, которая велась с 1965-го до 1986 года. И теперь, спустя 30 лет, Книга Почета ВостНИИ начинает новую жизнь, в нее будут вписаны имена сотрудников, внесших значительный вклад в развитие горной науки. Летопись развития научного центра ВостНИИ продолжается!

Елена РОСТОВЦЕВА.



Фото Сергея Гавриленко.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Вопросы по призыву

Моему сыну скоро идти в армию. Можно ли где-то получить бесплатно квалифицированную юридическую консультацию по вопросам призыва юношей на срочную военную службу?

Н.Н. Иванов, Кемерово.

На время осенней призывной кампании в военной прокуратуре Юргинского гарнизона (она курирует территорию всей Кемеровской области) создан постоянно действующий консультационный центр по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу.

Адрес военной прокуратуры Юргинского гарнизона: г. Юрга, территория в/части 72154, тел.: (8-38451)5-50-47. Прием обращений также осуществляется на прокурорском участке в г. Кемерово (ул. Федоровского, д. 9, тел. 28-02-66) и при Кемеровском областном призывном сборном пункте (Сосновый бульвар, д. 3, тел. 34-08-48). По указанным телефонам можно обращаться ежедневно. Подготовил Владимир ДМИТРИЕВ.

АО «СУЭК-Кузбасс» приглашает к сотрудничеству компании, предоставляющие услуги по перевозке угля, породы, шлама, а также услуги специальной и прочей техникой в Ленинск-Кузнецком и Прокопьевском регионах в 2017 году, обращаться по тел. (38456) 3-04-61, (38456) 3-17-13.
За справками обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1, левое крыло, каб. 332 – отдел закупок услуг.
Контактные телефоны: (38456) 3-17-13, Ледовская Олеся. E-mail: LedovskayaOS@suek.ru (38456) 3-04-61, Большакова Екатерина. E-mail: BolshakovaEV@suek.ru

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНОЙ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Тел/факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантной должности:

- судьи Арбитражного суда Кемеровской области
- председателя Чебулинского районного суда Кемеровской области
- заместителя председателя Куйбышевского районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области
- судьи Беловского городского суда Кемеровской области
- судьи Гурьевского городского суда Кемеровской области
- судьи Осинниковского городского суда Кемеровской области
- судьи Юргинского городского суда Кемеровской области
- мирового судьи судебного участка №1 Мысковского городского судебного района Кемеровской области
- мирового судьи судебного участка №1 Ижморского судебного района Кемеровской области
- мирового судьи судебного участка №2 Междуреченского городского судебного района Кемеровской области
- мирового судьи судебного участка №2 Киселевского городского судебного района Кемеровской области
- мирового судьи судебного участка №2 Мысковского городского судебного района Кемеровской области

– мирового судьи судебного участка №2 Прокопьевского судебного района Кемеровской области

– мирового судьи судебного участка №2 Орджоникидзевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области

– мирового судьи судебного участка №3 Анжеро-Судженского городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу – с 9.00 до 14.30, обед с 13.00 до 13.30, по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. № 208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 01.11.2016 года по 21.11.2016 года.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится 26 января 2017 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб. № 410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов – 21 ноября 2016 года до 17.00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Заместитель председателя квалификационной коллегии судей Кемеровской области А.А. Филатов.

ПАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

1. Административное 4-этажное здание, площадью 3488,5 кв. м, по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 10.
2. Недвижимое имущество (административное здание и здание дизельной), площадью 4856,8 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул. Леонова, 24а.
3. Недвижимое имущество (административное здание и гаражные боксы), площадью 906,9 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Гагарина, 54.
4. Недвижимое имущество, (административное здание и гаражные боксы), площадью 797,6 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Разина, 33.
5. Здание площадью 389,7 кв. м и земельный участок площадью 4724 кв. м, по адресу: Кемеровская область, пгт. Ижморский, ул. Кооперативная, 42а.
6. Нежилое здание, площадью 202,3 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул. Муромцева, 3а.
7. Производственная база, площадью 1077,3 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пер. Защитный, 6.
8. Производственная база, площадью 455,3 кв. м, по адресу: Кемеровская область, пгт. Яшино, пер. Дубровский, 9.

Контактные телефоны: т. сот. 8-913-434-00-19, т. раб. 75-54-88, 34-83-31.

Ушел из жизни **Ликтанов Исаак Беньяминович**, высококлассный специалист, воспитавший десятки врачей, врач-травматолог, кандидат медицинских наук и просто прекрасный человек.

Коллектив МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5» выражает искреннее соболезнование Ликтанову Михаилу Исааковичу, директору МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5», по поводу смерти отца

ЛИКТАНОВА Исаака Беньяминовича.

Открыта подписка на газеты и журналы на 1-е полугодие 2017 г.

Подписные цены на газету «Кузбасс»:

51901	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	689,70
12205 (пенсии-нерам)	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	617,70
31023	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	458,88
12204 (пенсии-нерам)	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	392,88

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

ООО «Краснобродский Южный» сообщает

В связи с изменениями, внесенными в календарный план ведения горных работ, и заменой горного оборудования ООО «Краснобродский Южный» вносит изменения в проектный документацию, а также разрабатывает проект рекультивации земель, испрашиваемых под размещение отвалов.

Более полную информацию по данному вопросу можно получить по адресу: **652640, Кемеровская обл., пгт. Краснобродский, ул. Краснобродская, 1, тел. (38452) 7-72-91**, в течение 30 дней с момента публикации. Замечания и предложения направлять по вышеуказанному адресу для: **главного инженера Злобина Олега Сергеевича.**

Согласно Приказу Госкомэкологии РФ от 16.05.2000 г. №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в РФ», через 30 дней после опубликования статьи будут проведены организационные мероприятия администрации Краснобродского городского округа и администрации Прокопьевского района слушания.

На правах рекламы.

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Юности, д. 7 кв. 12, адрес электронной почты: merkatov@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0105004:10, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тяжинский район, СПК «Восход». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Новиков Николай Николаевич, действующий по доверенности от участника общей долевой собственности Лысенко Екатерины Васильевны, почтовый адрес заказчика: 652251, Кемеровская область, Тяжинский район, с. Преображенка, ул. Весенняя, д. 22, кв. 1, тел. 89069351515. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения, по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные - суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Юности, д. 7, кв. 12, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

Извещение о предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу:

- г. Кемерово, ул. 1-я Камышинская, юго-западнее №129, площадью 492 кв. м.

Гражданин, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений – последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок 58-78-14, 58-65-51.

Председателю комитета А.А. Решетов.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 28.10.2016 № 4-2/2017 г. Кемерово

О внесении изменений в решение комитета от 25.11.2015 №4-2/3904

В соответствии со статьей 24.17 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», постановлениями Правительства Российской Федерации от 25.08.1999 № 945 «О государственной кадастровой оценке земель», от 08.04.2000 № 316 «Об утверждении правил государственной кадастровой оценки земель», Законом Кемеровской области от 04.07.2002 №49-03 «О разграничении полномочий между органами власти Кемеровской области в сфере земельных отношений», Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.10.2013 № 454 (ред. от 26.09.2016) «Об утверждении государственной программы Кемеровской области – Имушественный комплекс Кузбасса» на 2014 - 2019 годы», Положением о комитете по управлению государственным имуществом Кемеровской области, утвержденным Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.03.2008 № 92, на основании решения комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости от 24.08.2016 №29, письма ЗАО «Эксперт-Оценка» от 10.10.2016 № 1364 комитет:

РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение комитета от 25.11.2015 №4-2/3904 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Кемеровской области», изложив пункт 17892 в приложении №1 «Результаты государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Таштагольского муниципального района» к данному решению в следующей редакции:

17892	42:34:0106001:3	5 889 393,576
-------	-----------------	---------------

2. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Кузбасс», на сайте «Электронный бюллетень Коллегии Администрации Кемеровской области» и на сайте комитета.
3. Контроль за исполнением решения оставляю за собой.

Председатель комитета А.А. Решетов.

Ушел из жизни **Ликтанов Исаак Беньяминович**, высококлассный специалист, воспитавший десятки врачей, врач-травматолог, кандидат медицинских наук и просто прекрасный человек.

Коллектив МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5» выражает искреннее соболезнование Ликтанову Михаилу Исааковичу в связи с уходом из жизни отца.

Вместе с вами глубоко скорбим, разделяем боль и горечь утраты.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Вернуться в свой Элим

Выставка работ Марины Коломеец и Константина Эпова «Страна Сибирия» открылась в Кемеровском художественном колледже

Оба художника профессионально занимаются живописью и успешно работают как в станковой, так и в книжной графике. «Страна Сибирия» стала одним из самых крупных за последнее время выставок, посвященных этому кемеровскому творческому тандему.

«Легенды Сибири», «Элим – земля предков», «В городе моем», «Прогулки по Набережной», «Шорох в траве» – все серии, представленные на экспозиции, объединяют две основные в творчестве художников темы – сибирской этноархаики и современно-города.

Глоток свежего воздуха

Всплеск интереса к этноархаике пришелся на последнюю четверть прошлого столетия. Тогда сибирские художники активно искали выход из искусства, находившегося в состоянии стагнации на фоне выживания «большого советского стиля».

В поисках новых тем и нового изобразительного языка многие обратились к духовному опыту национальных культур и за «глотком свежего воздуха» поехали на Дальний Восток и Алтай, в Горную Шорию, Хакасию, Тыву.



■ Марина Коломеец. Иллюстрация к легенде о Мрасском пороге.

Сибирская этника и архаика стали новой страницей и в творчестве Марины Коломеец. После перенесенной страшной аварии она смогла вернуться к работе и сконцентрировалась именно на создании образов шорского и телеутского национальных эпосов.

– Когда в 2005 году, после аварии, я была парализована и прикована к постели, то просила Бога и врачей лишь о том, чтобы мне хоть

чуть-чуть восстановили руки, ведь я – художник, – вспоминает Марина. – И вот в палату реанимации моим близким разрешили принести для меня фломастеры. У меня сохранились фотографии тех смешных рисунков на кафельной стене, которые успел сделать врач-реабилитолог. Душа проснулась, вдохновилась, и руки вспомнили, что они должны делать!

Родовой дар

Марина Коломеец родилась в семье потомственных художников. Родители переехали из Москвы в Сибирь, и она стала сибирячкой. Ее прапрадед по отцовской линии Иван Семенович Бугаев, священник высокого чина, содержал мастерскую живописи, иконописи и фотографии в городе Павловский Посад Московской губернии, а его сын Семен Бугаев был художником-передвижником (кстати, три его работы и поньне хранятся в Третьяковской галерее). В семейном архиве есть фотографии, где Иван Бугаев запечатлен с Третьяковым и Толстым.

Обращение художницы к национальной тематике коренных народов, проживающих в Кузбассе, и попытка вписать себя в этот культурный код, выглядят вполне оправданно, если учесть, что в 1986 году после окончания Новосибирского архитектурного института Марина Владимировна по распределению переехала в Кемерово, где и живет до сих пор. В этой связи не случайно, что имен-

но Элим – древнее шорское название земли-прародительницы – становится неисчерпаемым источником творческой рефлексии автора.

Как признается сама художница, культурой коренных народов Сибири она увлекалась еще в студенческие годы. К слову, на открытии выставки «Страна Сибирия» состоялась презентация ее авторской книжки для детей «Марусино лето».

Метод спонтанного рисования

Сегодня Марина Коломеец – пожалуй, один из самых ярких в Кемерове художников этого направления. Она достаточно уверенно занимает эту нишу и, что самое главное, продолжает развиваться. К слову, на открытии выставки «Страна Сибирия» состоялась презентация ее авторской книжки для детей «Марусино лето».

Отдельно хочется сказать об уникальной авторской технике, в которой работает кемеровчанка. Вся этнографика у нее в натуральной природной гамме, в качестве краски используются хна, вино, кофе, сок граната, для некоторых работ, по признанию художницы, растирались цветы и цветные породы камней. Это добавляет мифологическим сюжетам аутентичности.

Еще один важный момент.

В основе ее творческой концепции – своеобразный метод спонтанного рисования, когда на чистый лист проливается, падает каплями краска. Именно из этого непроизвольного, можно сказать, сюрреалистического, подсознательного начинания вырисовываются сюжеты, который уже потом прорабатывается графически. Как заметила сама Марина Коломеец, одна плоскость, архаическая, режет, пытается вырваться наружу, другую плоскость – современности.

Поймать Царь-рыбу

Вот так образовались пороги Мрассу, когда в жертву непокорной реке люди принесли женщину с ребенком... Вот так появилась гора Мустаг, когда в схватке за любовь своенравной красавицы Ак-Пурбу окаменели два богатыря... А вот олень несет людям на рогах новое солнце. Новый год – свое авторское прочтение шорских мифов предлагает художница зрителю.

И тут же, рядом, теплой, по-женски уютной выглядит представленная на выставке серия, посвященная родному городу: с танующими многоэтажками, дворовыми котами, первым снегом и фейерверками.

И еще один любимый, тоже концептуальный образ – гигантская рыба (у шорцев – Бог-рыба). Она встречается во многих работах, посвященных и этноархаике, и дню сегодняшнему. Эта астафьевская Царь-рыба, древняя рыба-судьба плывет у Коломеец по волнам времени, грозя проглотить зрителя или суля награду, если он ее поймает.

Звучание в унисон

Константин Эпов на выставке «Страна Сибирия» представил серию работ «Шорох в траве», она стала тематическим продолжением этноархаики Марины Коломеец. Вдумчивая созерцательность автора и его гармоничные взаимоотношения с природой здесь особенно заметны. Разглядывая работы Эпова, начинаешь отчетливо ощущать лесные запахи, тепло солнечного света, слышать пение птиц, стрекот кузнечиков. Большое в малом и малое в большом – вот, наверное, тот смысловой вектор, на который опирался Константин Витальевич при создании своих «шорохов».

Стоит добавить, что оба автора работают в своих уникальных техниках, но при этом им всегда удается звучать в унисон.

Полина СПИРИДОНОВА.



■ Работа Константина Эпова из серии «Шорох в траве».

ВЕСТИ С МЕСТ

Кто сезону рад

На минувших выходных в Шерегеше неофициально начался горнолыжный сезон: заработали десять подъемников и трассы сектора «А»; на дежурство заступили спасатели

Первые туристы начали съезжаться в Шерегеш с первым снегом. С 5 октября, по данным администрации Таштагольского района, в гостиничном комплексе горы Зеленой зарегистрированы почти 2 000 гостей из Кемеровской области, Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирской, Омской, Иркутской областей, Алтайского края.

До 29 октября на горнолыжном курорте работал один подъемник. В субботу же запустили десять из восемнадцати в секторе «А». В том числе кресельную «Булочку», обслуживающую трассу «Доллар» – полностью готовую и проратраченную. Остальные трассы сектора и их участки пока в разной степени пригодности для катания, рассказал «Кузбассу» начальник отдела по туризму администрации Таштагола Николай Овчинников. «Снега пока выпало недостаточно, – отмечает он. – Тем не менее некоторые трассы за лето предприниматели подготовили так, что там можно полноценно кататься и при снежном по-

крове в 15-20 сантиметров».

Гостиничный комплекс курорта, по словам собеседника газеты, готов к сезону на 80%: кое-где еще завершается косметический ремонт.

Как сообщили в пресс-службе главы Таштагольского района, в субботу и воскресенье на склоны Шерегеша поднялись около 6 000 человек. В Таштагольском аварийно-спасательном отряде, бойцы которого приступили к дежурству в горнолыжном комплексе, рассказали, что первые выходные прошли спокойно – без серьезных происшествий. Из травмированных – одна сноубордистка, которая подвернула ногу на трассе: ей своевременно оказали помощь. Еще одна туристка заблудилась в лесном массиве курорта. Она самостоятельно связалась со спасателями, и те ее быстро нашли.

Подъемники сектора «Б» собираются запустить к 10 ноября. А официальное открытие сезона запланировано ориентировочно на 18-19 ноября.

Ксения ГОРДИЙЧУК.



■ К выходным толщина снежного покрова на вершине горы Зеленой достигла 1,4 метра, а на Кургане и Мустаге – около двух. Фото Сергея Гавриленко.

СПРИНТ – НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В минувшее воскресенье новокузнецкий «Металлург» закончил трехматчевое турне в чемпионате Континентальной хоккейной лиги поражением от челябинского «Трактора» – 0:2.

Хозяева решили исход встречи в стартовом периоде, дважды реализовав большинство. И в дальнейшем уральцы имели преимущество: вратарь сибиряков Андрей Кареев неоднократно выручал команду, парировал в общей сложности 39 бросков. В предыдущих поединках гостевой сессии команда главного тренера Сергея Бердичева с минимальным отрывом уступила одноклубникам из Магнитогорска (2:3) и уфимскому «Салавату Юлаеву» (3:4). Всего же в нынешнем сезоне «сталевары» провели 27 матчей и набрали 15 очков (разница заброшенных и пропущенных шайб: 44-93). «Металлург» занимает последнее место в Восточной конференции, а в сводной таблице лиги опережает по дополнительным показателям рижское «Динамо». В следующий вторник, 8 ноября, новокузнецкие сыграют на своем льду с клубом «Сочи», а в дальнейшем с интервалом в один день сойдутся дома с московским «Спартак» и нижегородским «Торпедо».

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

Федерация футбола Кемеровской области подвела итоги сезона.

В Ленинске-Кузнецком, где состоялось собрание ФФНО с участием представителей команд, награждены лауреаты 2016 года. Лучшим игроком сезона признан 29-летний Алексей Горелов, капитан прокопьевского «Шахтера», защитившего звание чемпиона Кузбасса. Воспитанник кемеровской спортивной школы возглавил и список лучших бомбардиров регионального турнира, проходившего в два этапа. В остальных номинациях первенствовали: вратарь Максим Лиханов («Шахтер», Ниселёвск), защитник Денис Котов («Новокузнецк»), полузащитник Роман Ращук («СДЮСШОР-Кемерово»), нападающий Егор Андреев («Новокузнецк»). Лучший тренер – Валерий Хайруллин, наставник ниселёвского «Шахтера», занявшего в чемпионате Кузбасса второе место. Тройку призеров дополнил коллектив из Новокузнецка. Самыми квалифицированными арбитрами чемпионата Кузбасса названы Владимир Лапкин (Кемерово), Станислав Скоропупов (Ленинск-Кузнецкий) и Евгений Уньченко (Прокопьевск).

Андрей ТАРКОВ.

ВОЛЕЙБОЛ

Обмен «сухарями»

Кемеровский клуб обменялся «сухими» победами с прошлогодним и нынешним дебютантами суперлиги



■ Главный тренер «Кузбасса» Туомас Саммелву действительно горячий финский парень. Фото Владимира Клюева.

В шестом туре мужского чемпионата России кемеровский «Кузбасс» переиграл на своей площадке «Динамо» из Ленинградской области – 3:0 (25:21, 25:15, 25:22).

Команда из города Сосновый Бор, где находится Ленинградская атомная электростанция, всего за два дня до субботнего матча в Кемерове встречалась дома с «Белогорьем» из Белгорода (1:3).

«Кузбасс», напротив, неожиданно проиграл 22 октября в Новокузнецке «Нове» (0:3), следующую неделю работал над ошибками. И безуспешно, хотя в стартовом сете вынужден был постоянно догонять дебютанта суперлиги – 6:8, 14:16 после двух технических перерывов.

Хозяева преуспели в погоне во многом благодаря ошибкам динамовцев, «запоровшим» по ходу партии сразу девять (!) подач. Конечно, неумудрено воспользоваться столь щедрым «подарком» соперников, что, собственно, и сделал «Кузбасс».

Во втором сете кемеровчане полностью доминировали, а в третьем вновь упустили инициативу, но своевременные замены и тайм-ауты помогли вернуться в игру и одержать первую в сезоне «сухую» победу.

Решающие очки при счете 22:22 заработали Сергей Никитин (две подачи «навывали») и блокирующий Инал Тавасиев. Кстати, финский наставник «Кузбасса» Туомас Саммелву в послематчевом интервью отметил именно этих волейболистов, заменивших в третьей партии Максима Шпилёва и Николая Апакикова соответственно.

Диагональный нападающий кемеровчан Виктор Полежаев на сей раз набрал 15 баллов и по-прежнему лидирует в споре бомбардиров элитного дивизиона (138).

«Кузбасс» выиграл четвертый матч в регулярном сезоне (примечательно, что три виктории наши праздновали в противостоянии с динамовскими клубами) и обосновался на третьей строчке таблицы, которую возглавляют но-

восибирский «Локомотив» и казанский «Зенит».

В субботу, 5 ноября, кемеровчане продолжают домашнюю сессию встречей с красноярским «Енисеем», уступившим в минувшем туре дома московскому «Динамо» (1:3).

В прошлом сезоне «Кузбасс» не сохранил на своей площадке с командой главного тренера Юрия Чередикина (2:3). Тогда хозяева огорчили своих болельщиков, проиграв при счете 2:0 три партии подряд, но ныне, конечно, нацелены взять реванш.

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России среди мужских клубов

Суперлига. 6-й тур. 29 октября «Кузбасс» (Кемерово) – «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) – 3:0. «Енисей» (Красноярск) – «Динамо» (Москва) – 1:3. «Локомотив» (Новосибирск) – «Динамо» (Краснодар) – 3:0. «Югра-Самотлор» (Нижневартовск) – «Зенит» (Казань) – 1:3. «Нефтяник» (Оренбург) – «Белогорье» (Белгород) – 0:3. «Газпром-Югра» (Сургут) – «Урал» (Уфа) – 3:2. Матч «Фанел» (Новый Уренгой) – «Нова» (Новокузнецк) состоится 2 ноября.

Положение команд*: 1. «Локомотив» – 16 очков (разница выигранных и проигранных партий: 18-6). 2. «Зенит» – 15 (15-2). 3. «Кузбасс» – 12 (13-9). 4. «Югра-Самотлор» – 11 (14-10). 5. «Динамо» (Москва) – 11 (13-10). 6. «Белогорье» – 11 (14-11). 7. «Урал» – 10 (13-13). 8. «Газпром-Югра» – 8 (10-9). 9. «Фанел» – 8 (12-11). 10. «Нова» – 5 (8-11). 11. «Енисей» – 7 (12-16). 12. «Нефтяник» – 3 (6-15). 13. «Динамо-ЛО» – 2 (5-17). 14. «Динамо» (Краснодар) – 1 (5-18).

* «Зенит», «Газпром-Югра», «Фанел», «Нова» провели по пять матчей.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индекс: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 4150.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-05.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 123.